

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATOLICO, CIENTIFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XII

Segunda época

Almería, miércoles 22 de Octubre de 1919

Oficinas y talleres: Calle de Marín, número 16

Pos anticipados

Núm. 4.716

De Acción Católica

Comisión Mixta de Reclutamiento

Reunión de damas

DE CORREOS

POLITICA

¡AL TRABAJO!

A las señoras de Almería

Precisamente en estos tiempos en que se suele abogar por jornadas de labor cortas, por trabajo que no sea muy largo, me permito yo reclamar de las señoras, no sólo de Madrid, sino de toda España, actividad, celo, una labor constante, un trabajo que dé por resultado en nuestra Patria, tan predilecta de Dios, el triunfo completo del feminismo católico social.

Para este apostolado no se pide la jornada de ocho horas... Todas las que sean necesarias se emplearán en luchar por la causa del bien, por la bandera de Cristo. No se pide tampoco aumento de jornal... Sabemos que se nos dará por un Amo que no regateará jamás, que no explotará jamás, que paga el ciento por uno y con recompensa cuya grandeza ni el ojo vio, ni el oído oyó, ni la lengua del hombre puede expresar...

En qué taller vamos a entrar para que la labor no sea sin fundamento ni finalidad? Hay uno que, creado por la misma Iglesia, ha ido rápidamente acrecentando sus fuerzas y hoy cuenta con muchas y bien dotadas.

Este taller es la Acción Católica de la Mujer, de las que se ocuparon en sus conclusiones los prepagandistas católicos en Hoyacla, como asimismo la asamblea del Apostolado de la Oración celebrada en el mismo punto, y en los pocos meses ha llevado a cabo buena y provechosa labor, como se demuestra con los siguientes datos:

Apenas fundada la obra y constituida la Junta Central, se creó un Secretariado de él partieron las hojas que llevaron a toda España la buena nueva de una organización que sin destruir lo creado, afianzarla, agruparla, uniría lo existente y se ocuparía de fundar aquello que no hubiera... Las provincias todas responsabilizándose llamamiento, y son ya 40 las juntas provinciales constituidas, animadas de mejor espíritu, deseosas de trabajar con ahínco, laborando muchas de ellas, como Zaragoza y Jaén, con una actividad digna del mayor elogio.

A estas juntas se han adherido las asociaciones femeninas de cada provincia, como a la Junta Central se han unido las Conferencias de San Vicente, con su Consejo al frente; Roxero de la Reina Victoria, por deseo expreso de la Reina; las escuelas católicas, las congregaciones de Hijas de María de las parroquias y congregaciones religiosas, doctrinas, catequesis, cajas de ahorro, Federación de Sindicatos Obreros Femeninos, Apostolado de la Oración y Guardia de Honor, escuelas nocturnas, talleres, Mutual Obrera Femenina, y otras cuyos títulos no recuerdo en este instante, que dan un concepto de miles y miles de mujeres lefiéngente de fe y de amor de Dios, verdaderos ejércitos que está dispuesto a combatir con denuedo, sin que obstáculos ni dificultades le hagan retroceder.

Esto en cuanto a lo nacional, que en lo internacional, la Acción Católica de la Mujer está en perfecta relación con la Acción Social de la Femme, con los sindicatos de la señorita Rochelard de Lyon, con la Liga de Damas Católicas de Montevideo, de Buenos Aires, del Brasil, de Chile, y la Acción Social Femenina de Portugal, una de cuyas representantes estuvo recientemente en Madrid, y después de visitar detenidamente el Secretariado de la Acción Católica de la Mujer, elogió cumplidamente su pensamiento, modo de funcionar y su finalidad.

Esta finalidad es marcadamente social, dirigiéndose todos los esfuerzos de la Acción Católica a proteger los sindicatos en los puntos donde existen, o a crearlos en donde no lo hay aún, y las obreras de la Federación de Sindicatos Obreros Femeninos de Madrid no olvidarán ciertamente que fueron apoyadas calorosamente en sus justas peticiones por la Junta Central de Acción Católica de la Mujer, que viene haciendo cuanto puede, y eso que acaba de empezar, por favorecer a la mujer obrera y librarla de la tiranía y explotación que padece.

Asimismo ha prestado sumo interés al pleito de las auxiliares de Telégrafos, interviniendo en su favor cerca del director general, a fin de que se aumentase el sueldo de las que no ganan más de 1.500 pesetas.

La Junta Central, que ha comenzado con tan excelentes propósitos, se halla dispuesta a que su labor no sea una promesa que luego se olvida, sino una realidad que tenga vida y que evite no pocas injusticias sociales.

Un círculo de estudios dirigido por su consiliario, ilustrísimo señor Morán, del grupo de la Democracia Cristiana, y tan entendido en la materia, completa la educación «social» de las que acuden al citado círculo.

En cuanto a propaganda «pro medietas cristiana» la Junta Central ha editado miles de ejemplares de la pastoral sobre las modas del Cardenal Primado, y se han repartido por todas partes... Esperamos que el fruto acompañará a esta propaganda, la más urgente quizá hoy por el desenfrenado caparrosismo de la inmodestia, de la sensualidad.

El programa de la Acción Católica de la Mujer es amplio, es oportuno, es hermoso... Para desarrollarlo necesita de la ayuda de todas las señoras que aporten al edificio todos los materiales que puedan, en la certeza de que al hacerlo combaten por la causa de Dios, de la Patria, de la clase obrera, a la cual por justicia y por amor es imprescindible ayudar.

¡Al trabajo, pues, señoras católicas que me leáis! Los tiempos son malos, las horas difíciles, la situación sombría... Las mujeres podemos y debemos luchar a fin de hacer más risueña la situación, mejorar nuestros días, y solucionar en cuanto sea posible el problema social.

MARIA DE ECHARRI

Distribución del cupo de fillos

Como anunciamos ayer, la Comisión Mixta de Reclutamiento ha celebrado sesión acordando la distribución por pueblos del cupo de fillos señalado a las Cajas de Reclutamiento de Almería y Huércal-Overa.

He aquí el número de mozos con que cada pueblo debe contribuir al reemplazo del Ejército:

Caja de Almería
Alcudia, niaguno; Ocaña, 2; (uno de ellos precedente de revisión); Almócita, 1; Páguiles, 2; Alicun, 2; Vícar, 3; Bayarcal, 3; Beires, 2; Aisedúx, 4 (uno de ellos de revisión); Doña María, 2; Velefique, 3; Benizalón, 3; Senés, 3; Turillas, 3; Olula de Castro, 5 (uno de ellos de revisión); Benitagá, 3; Alcolea, 5 (uno de ellos de revisión); Benitrique, 4; Illar, 5 (uno de ellos de revisión); Castro, 4; Benahadux, 5; Benimar, 6 (uno de ellos de revisión); Paterna, 5; Escullar, 4; Santa Cruz, 5; Enix, 8 (dos de ellos de revisión); Viator, 5; Rieja, 8 (uno de ellos de revisión); Darical, 6; Instinción, 7 (uno de ellos de revisión); Rágol, 6; Terque, 6; Lucainena, 7 (uno de ellos de revisión); Alboloduy, 10 (de ellos, tres precedentes de revisión); Huércal, 10 (uno de ellos de revisión); Santa Fe, 12 (cuatro de ellos de revisión); Huécula, 9 (uno de ellos, precedente de prórroga); Ahabía, 8; Abruceña, 9; Tahal, 10 (uno de ellos de revisión); Felix, 12 (uno de revisión); Feschina, 11 (uno de revisión); Roquetas de Mar, 11 (uno de revisión).

Nacimiento, 13 (tres de ellos de revisión); Uleja, 12 (dos de revisión); Alima, 15 (tres de revisión); Fondón, 13 (dos de revisión); Gádor, 13; Able, 13; Finana, 16 (uno de ellos de revisión); Onanes, 16; Canjáyar, 29 (tres de revisión); Laujar, 17 (uno de ellos de revisión); Somos, 27 (seis de ellos de revisión); Gargal, 24 (dos de ellos de revisión); Adra, 27 (tres de ellos de revisión); Tabernas, 29 (cuatro de ellos de revisión); Dalías, 33 (seis de revisión); Nijar, 41 (seis de revisión); Berja, 47 (diez de ellos de revisión).

Almería, primera sección, 93; a saber: 80 del reemplazo actual, 12 de revisión y 1 de prórroga. Del reemplazo actual se llega hasta el n.º 187 inclusive.

Almería, segunda sección, 84; a saber: 70 del reemplazo actual y 14 de revisión. Del reemplazo actual se llega hasta el n.º 176 inclusive.

Cupo total de esta Caja, 790.
Caja de Huércal-Overa
Armuña, 1; Bayarcal, 1; Abeleas, 2; Laroysa, 2; Urrácal, 2; Fines, 3; Alcontar, 5 (uno de ellos de revisión); Césdar, 3; Sierró, 5 (dos de revisión); Sullí, 4; Lijar, 4; Olula del Río, 4; Taberno, 5 (uno de ellos de revisión); Chercos, 5 (dos de revisión).

Macael, 8 (4 de revisión); Partaloca, 5; Somontín, 7 (dos de revisión); Zurgena; 5; Garrucha, 7 (uno de revisión); Antas, 1; (uno de revisión); Carboneras, 9 (uno de revisión); Lúcar, 9 (uno de revisión); Cantoria, 9; Bacares, 10; Albánchez, 10; Puchena, 10; Chirivill, 13; Lubrin, 15 (dos de revisión); Serón, 19; (cinco de revisión); Oria, 19 (cuatro de revisión).

Mojacar, 15; Bédar, 19 (tres de revisiones); Turre, 19 (dos de revisiones); Tijola, 13 (uno de revisión); María, 20 (tres de revisión); Pulpi, 21; Vélez-Blanco, 26 (dos de revisión); Vera, 32 (cinco de revisiones y uno de prórroga); Albox, 39 (cuatro de revisión); Huércal-Overa, 48 (dos de revisión); Ouevas, 69; (diez de revisiones); Vélez-Rubio, 43 (dos de revisión).

Cupo total de la Caja de Huércal-Overa: 582.

Del Gobierno civil

Las subsistencias

Ayer mañana el Gobernador civil giró visita a la Plaza de Abastos. El señor Sanz Matamoros nos dijo después que había encontrado bien la Alhóndiga, lo mismo que la parte alta del Mercado, a no ser un poco sucia, pero lo que será preciso ordenar su limpieza, desde el punto de vista higiénico, ya que está «limpia de gentes».

Agregó que había existencias de patatas y de algunos otros artículos, no así de huevos ni pescado.

Con respecto al problema de los aceites, dijo a continuación el Gobernador que han llegado a la estación unas 200 arrobas de Fiñana, que hoy se pondrán a la venta.

En Málaga está ya el velero dispuesto para salir.

Por último, dijo que para solicitar aceite del depósito de Puente Genil ha señalado un plazo hasta el día 27, pero si es preciso, se retirará antes el aceite.

El paro general

Interrogado por los reporteros, dijo ayer el Gobernador que, oficialmente, no tenía noticias del paro general proyectado por la Casa del Pueblo para el jueves.

—Nada me han dicho—añadió—por lo que, de verificarse, sería lícito.

Conferenció ayer con el Gobernador el presidente de la Federación de Sociedades obreras.

El señor Sanz Matamoros manifestó a los reporteros que esta conferencia se había referido a cuestiones particulares.

Terminó diciendo que ve que algunas sociedades obreras acuerdan adherirse a lo que resuelva la Casa del Pueblo en materia de subsistencias, pero no habían del paro.

Los mineros de Gádor, Serón y Bédar

Hoy se celebrará la anunciada entrevista de los mineros de Gádor y el concesionario de las minas de azufre con el Gobernador, para solucionar la huelga pendiente.

Junta de señoras de la Cruz Roja Española

En el salón de actos de la Diputación, cedido galantemente por el señor Brea, se ha reunido la Junta local de señoras de la Cruz Roja Española.

Presidió la señora doña Ana de los Ríos de Hernández Araçil y asistieron todas las señoras y señoritas asociadas.

Acordóse nombrar para la nueva Directiva las señoras siguientes que desempeñarán los cargos que se indican: Presidenta: doña Ana de los Ríos de Hernández Araçil.

Vicepresidenta: doña Esperanza Irache de Vela-Hidalgo.

Secretaria: doña Ana Manuela Martínez A. de Sotomayor.

Tesorera: doña María Roda de Talavera.

Oportunamente serán nombradas las señoras que han de ocupar los cargos de vocales.

Las señoras y señoritas reunidas estudiaron, dentro del mayor entusiasmo, los proyectos que han de acometerse en el porvenir, entre ellos, como más importante, la implantación de la enseñanza de Damas enfermeras, con carácter esencialmente práctico, que muy pronto será un hecho.

Reunión de Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha venido de Palma de Mallorca, el magistrado de esta Audiencia don Carlos Aguirre.

Ha salido para Granada don José García Nuño.

El comerciante don Francisco Soler Solís, ha salido para Cartagena.

Ha salido para Linares don José Sastre.

Ha venido de Terque el propietario don José Pérez Colacios.

Ha llegado de Alcoy el funcionario de aduanas don José Clemente Cesañez de Madrid y Granada ha regresado el jefe de esta Sección de 1.ª enseñanza don Arturo Pérez Zamora con su distinguida esposa e hijos.

Han regresado de sus posesiones de Lucainena de las Torres la respetable señora doña Pura Cordero, viuda de Gómez, su hija, la distinguida señora doña Pura Gómez, de Verdejo, y el precioso hijo de esta.

De los baños de Sierra Alhamilla han regresado, nuestro querido amigo el abeçado don Antonio Torres Hoyos y sus distinguidas hijas Magdalena y Pepa.

Ha regresado a Roquetas el médico de aquella localidad, don Pedro Sola, nuestro particular amigo.

Precedente de Málaga llegó a esta capital doña Elena Contreras Roca esposa del oficial de Teléfonos don Pedro Barreal, con su hija Elena.

De paso para Olula de Castro hemos saludado en Almería, al maestro nacional electo de aquel pueblo don Antonio Rosado Mateos.

ENHORABUENA

Se ha concedido ingreso en la Orden civil de Beneficencia, en atención a los méritos contraídos durante la epidemia de gripe del año pasado, al concejal de este Ayuntamiento y médico don Gregorio Juanés.

Reciba nuestra enhorabuena por tan merecida distinción.

CONDECORACION

Ha sido agraciado por el Gobierno francés con la medalla de plata de la Epitelmia del teniente de navío, segundo comandante de Marina de este puerto, don Manuel Fernández Larena, a quien de todas veras felicitamos.

La tuberculina

Opinión autorizada

Por el grandísimo interés que tiene para la clase médica y para todos los tuberculosos, transcribimos a continuación unos conceptos que el sabio doctor español don Angel Pulido ha emitido respecto al tratamiento de la tuberculosis, por medio de la Tuberculina, según tomamos de su artículo publicado en «El Siglo Médico» en el número 3.431 de septiembre último.

«La tuberculina, como remedio para la tuberculosis, se ha convertido en uno de los que más han favorecido la bolsa de los especialistas, y de los que menos han mejorado los sufrimientos de los desdichados tuberculosos.»

Con esta sentencia de hombre tan autorizado como el doctor Pulido, los médicos especialistas en tuberculosis tendrán una buena y sana orientación respecto a este procedimiento terapéutico y sus pangeiristas.

(De «EL DEBATE»)

ario de las minas de azufre con el Gobernador, para solucionar la huelga pendiente.

—En Serón han declarado la huelga unos 150 obreros de la sociedad «Cabarca San Miguel», que estaban destinados a la carga del cable.

Solicitan aumento de jornal.

—Existiendo temores de que declaren la huelga los obreros mineros de Bédar, se ha dispuesto que se concentren fuerzas de la Guardia civil para el mantenimiento del orden.

CON MOTIVO DE LOS PRESUPUESTOS

Han llegado a nuestras manos unos interesantes apuntes que se refieren al Cuerpo de Correos, y que representan un perfecto y acabado estudio. Son dignos de tenerse muy en cuenta por todos, pero en especial, por los señores senadores, diputados, Cámaras de Comercio, Empresas Mercantiles, etc. etc.

Dicen así:

«Las naciones que se precian de civilizadas y estiman en algo los intereses vitales del país, procuran que el servicio de Correos, sea el termómetro que marque, a la vista de propios y extraños, el grado de cultura de su Nación. Para ello, Alemania dedica al servicio postal el 90 por 100 de lo que recauda; Estados Unidos, el 103 por 100 de los ingresos; Argentina, el 110 por 100; Austria, el 100 por 100; Bulgaria, el 120 por 100; Chile, el 132 por 100; Garsa, el 100 por 100; Tunes, el 120 por 100; Portugal y Rumania, el 70 por 100; Creta, Egipto, Grecia, Noruega y Perú, el 100 por 100; Etiopia, Holanda y Suecia, el 90 por 100; Francia, el 87 por 100; Inglaterra, el 75 por 100; Italia, el 78 por 100; Japón, el 70 por 100; México, el 110 por 100; Rusia, el 75 por 100; Turquía, el 75 por 100. España, ciudadanos, gasta el 50 por 100 de lo que ingresa por su servicio postal.»

De manera, que mientras todas las naciones aplican al Correo casi todo lo que recaudan por el servicio, y algunas votan aun créditos en sus parlamentos para dotarlo mejor, España, nuestra amada España, es una excepción en el concierto de la «Unión Universal», y por ese motivo el servicio de Correos español resulta deficiente y caro, a pesar de tener un personal brillante.

La pluma del maestro Ortega Munilla, escriba hace unos días:

«¿Qué razón ha de ostentarse para que sea tolerable la actitud presente de ministros y caudillos de grupos políticos en lo que a la Posta se refiere? Cuando alguien bien informado de lo que acontece se lo comunica a los que no lo saben, es unánime el asombro, y unánime también la indignación. La teoría de que el Correo es Renta nacional y no servicio, es una prueba de que los regidores de este pueblo se hallan a mucha distancia del punto inicial de una civilización restauradora. Y en tanto que no se rectifique tal idea, permaneceremos enclavados en el atraso.»

Esa es la afirmación que ha de proclamar un Director general, y con tal valiente teoría surgirá sola la reforma.

«Habrá un guía que coja la bandera? Sólo por intencional mercería quien se lo propusiera, el honor de su raza.»

Como pudiera creerse exagerado cuanto se dijera en sentido abstracto, del poco personal que sirve en Correos y de la desproporción de sus escalas, vamos a dar a la publicidad el siguiente cuadro, que hace ver la injusticia cometida con el sufrido personal del citado Cuerpo, comparado con otros de nuestra Administración.

Hacienda

Jefes de Administración 110
Jefes de Negociado 355
Oficiales Técnicos 1.244

Total 1.709
Promedio de sueldo por plaza 4.787 pts.

Gobernación

Jefes de Administración 20
Jefes de Negociado 54
Oficiales Técnicos 282

Total 356
Promedio de sueldo por plaza 4.491 pts.

Correos

Jefes de Administración 19
Jefes de Negociado 109
Oficiales Técnicos 3.474

Total 3.602
Promedio de sueldo por plaza 3.352 pts.

El señor Burgos Mazo, ministro de la Gobernación, presenta en los próximos presupuestos una partida de diez millones de pesetas, para la debida reorganización de plantillas y ampliación de servicios en el citado Cuerpo de Correos.

«¿Qué ocurrirá? Si continúa el procedimiento seguido hasta aquí, vendrá el regateo, hasta anular la obra de engrandecimiento, de esta nuestra España todos queremos; pero sin que los llamados a ello aperten su grano de arena. Es la continuación de la España sin pulso, que el malogrado señor Silveira aplicó en frase gráfica al pueblo hispano.»

Las Cortes y el ministro de Hacienda tienen la palabra; veremos qué sale de ellos, en el parto de los montes que se avecina.

Una nota sensacional de D. Antonio Maura

Bergamin se expansiona un poco

Madrid 21-12 noche.

El exministro señor Bergamin ha hecho declaraciones a los periodistas de las que constituyen un extracto las siguientes manifestaciones.

Subscribe el señor Bergamin las recientes apreciaciones que ha exteriorizado el señor Lerroux en relación con el problema de Marruecos.

Declara que le asquea la política menudada de la que procura apartarse cuanto le es posible.

Censura la conducta del señor conde de Romanones que ha ido al extranjero para ventilar seguramente asuntos particulares y trata ahora con su proverbial habilidad, de explotar la importancia de este viaje, haciéndolo pasar ante la vista del país como si fuera preparatorio del que acaba de emprender el soberano a Francia e Inglaterra.

Lamenta el señor Bergamin que el Gobierno haya dejado solo al menarca en sus trascendentales conversaciones con el presidente de la República francesa Mr. Poincaré y con el jefe del Gobierno de la nación vecina Mr. Clemenceau.

Afirma el ex ministro en cuanto a política interior que una vez aprobados los Presupuestos por el Parlamento, se planteará sin más dilaciones la gran crisis de la unión conservadora y a la vez se pondrá sobre el tapete el problema de si conviene o no disolver las Cortes actuales.

Respecto a la Presidencia del Senado asegura el señor Bergamin que tiene el arraigado convencimiento de que ese cargo se le ofrecerá a todos menos a él.

Estas declaraciones han sido muy comentadas, opinándose generalmente que tienen mucha «miga» política.

Agitación entre el personal ferroviario

Es un hecho ya confirmado el de que los obreros ferroviarios de las Compañías de Madrid a Cáceres y Portugal y Andaluces están sumamente contrariados por la no obtención de las mejoras de sueldo que pretendían por el fracaso de sus gestiones para la readmisión de los compañeros despedidos durante la huelga de Agosto.

El disgusto de los ferroviarios se ha traducido en proyectos de declarar la huelga general sin aviso previo, escogiendo para la práctica de tal determinación precisamente el día señalado para que la infanta doña Isabel emprendiera su viaje a Cáceres.

Los ferroviarios aludidos laboran en la actualidad por conseguir que el personal de la línea de Madrid a Cáceres y Portugal sea admitido en las condiciones que se acordaron durante la huelga de Agosto.

El disgusto de los ferroviarios se ha traducido en proyectos de declarar la huelga general sin aviso previo, escogiendo para la práctica de tal determinación precisamente el día señalado para que la infanta doña Isabel emprendiera su viaje a Cáceres.

Los ferroviarios aludidos laboran en la actualidad por conseguir que el personal de la línea de Madrid a Cáceres y Portugal sea admitido en las condiciones que se acordaron durante la huelga de Agosto.

El disgusto de los ferroviarios se ha traducido en proyectos de declarar la huelga general sin aviso previo, escogiendo para la práctica de tal determinación precisamente el día señalado para que la infanta doña Isabel emprendiera su viaje a Cáceres.

Los ferroviarios aludidos laboran en la actualidad por conseguir que el personal de la línea de Madrid a Cáceres y Portugal sea admitido en las condiciones que se acordaron durante la huelga de Agosto.

El disgusto de los ferroviarios se ha traducido en proyectos de declarar la huelga general sin aviso previo, escogiendo para la práctica de tal determinación precisamente el día señalado para que la infanta doña Isabel emprendiera su viaje a Cáceres.

Los ferroviarios aludidos laboran en la actualidad por conseguir que el personal de la línea de Madrid a Cáceres y Portugal sea admitido en las condiciones que se acordaron durante la huelga de Agosto.

El disgusto de los ferroviarios se ha traducido en proyectos de declarar la huelga general sin aviso previo, escogiendo para la práctica de tal determinación precisamente el día señalado para que la infanta doña Isabel emprendiera su viaje a Cáceres.

Los ferroviarios aludidos laboran en la actualidad por conseguir que el personal de la línea de Madrid a Cáceres y Portugal sea admitido en las condiciones que se acordaron durante la huelga de Agosto.

El disgusto de los ferroviarios se ha traducido en proyectos de declarar la huelga general sin aviso previo, escogiendo para la práctica de tal determinación precisamente el día señalado para que la infanta doña Isabel emprendiera su viaje a Cáceres.

Los ferroviarios aludidos laboran en la actualidad por conseguir que el personal de la línea de Madrid a Cáceres y Portugal sea admitido en las condiciones que se acordaron durante la huelga de Agosto.

El disgusto de los ferroviarios se ha traducido en proyectos de declarar la huelga general sin aviso previo, escogiendo para la práctica de tal determinación precisamente el día señalado para que la infanta doña Isabel emprendiera su viaje a Cáceres.

Los ferroviarios aludidos laboran en la actualidad por conseguir que el personal de la línea de Madrid a Cáceres y Portugal sea admitido en las condiciones que se acordaron durante la huelga de Agosto.

El disgusto de los ferroviarios se ha traducido en proyectos de declarar la huelga general sin aviso previo, escogiendo para la práctica de tal determinación precisamente el día señalado para que la infanta doña Isabel emprendiera su viaje a Cáceres.

Los ferroviarios aludidos laboran en la actualidad por conseguir que el personal de la línea de Madrid a Cáceres y Portugal sea admitido en las condiciones que se acordaron durante la huelga de Agosto.

El disgusto de los ferroviarios se ha traducido en proyectos de declarar la huelga general sin aviso previo, escogiendo para la práctica de tal determinación precisamente el día señalado para que la infanta doña Isabel emprendiera su viaje a Cáceres.

Los ferroviarios aludidos laboran en la actualidad por conseguir que el personal de la línea de Madrid a Cáceres y Portugal sea admitido en las condiciones que se acordaron durante la huelga de Agosto.

El disgusto de los ferroviarios se ha traducido en proyectos de declarar la huelga general sin aviso previo, escogiendo para la práctica de tal determinación precisamente el día señalado para que la infanta doña Isabel emprendiera su viaje a Cáceres.

Los ferroviarios aludidos laboran en la actualidad por conseguir que el personal de la línea de Madrid a Cáceres y Portugal sea admitido en las condiciones que se acordaron durante la huelga de Agosto.

El disgusto de los ferroviarios se ha traducido en proyectos de declarar la huelga general sin aviso previo, escogiendo para la práctica de tal determinación precisamente el día señalado para que la infanta doña Isabel emprendiera su viaje a Cáceres.

Los ferroviarios aludidos laboran en la actualidad por conseguir que el personal de la línea de Madrid a Cáceres y Portugal sea admitido en las condiciones que se acordaron durante la huelga de Agosto.

Bugallal enfermo

El ministro de Hacienda señor conde de Bugallal, aquejado por un fuerte catarro, se ha visto obligado hoy a guardar cama.

Reunión de alcaldes

Esta tarde a las seis y media se han reunido en el ministerio de la Gobernación los alcaldes de las poblaciones mayores de cien mil almas, tratando ante el ministro de los posibles medios para la reorganización de las haciendas locales.

Una nota sensacional de don Antonio Maura

El señor Maura ha anunciado que mañana facilitará a la prensa una nota oficiosa en la que se hace la historia detallada de su actuación política desde el año 1909 hasta la fecha.

El contenido de dicha nota lo ha consultado el señor Maura con los ex ministros que le son adictos.

Podemos anticipar algo del contenido de este documento que parece sensacional.

El señor Maura comienza haciendo el análisis de su política para demostrar que no ha sido ésta la seguida por él a pesar de haber ocupado después de 1909 dos veces la cabecera del banco azul.

Esas dos veces que el señor Maura fue Presidente del Consejo, fué explotado su prestigio.

Por eso—dice—me llamarán al Poder: para utilizar mi persona dejando a un lado mi política que es la única salvadora del país.

Como pudiera repetirse el intento, quiero decir al país lo que antes no pude decirle.

Demuestra cómo los que están más incapacitados para gobernar son los que estudian la forma de situarse para la sucesión a fin de que sigan el desbarajuste, la indisciplina, la claudicación y la bancarrota.

Seguidamente el señor Maura con-signa cuáles son las obligaciones que tienen los gobernantes en los momentos actuales, y señala que es una media más la que ahora se prepara con el próximo funcionamiento de las Cortes.

La opinión pública debe condicionar y sostener el Gobierno que la nación necesita.

Sin el concurso de esa opinión todo intento será inútil y baldío.

De la Presidencia

Una Comisión de dueños de Almacenes y depósitos de artículos generales visitó al jefe del Gobierno señor Sánchez de Toca, en solicitud de facilidades para el desenvolvimiento de sus operaciones mercantiles.

Otra comisión de entidades industriales habló al Presidente del Consejo sobre el impuesto de inquilinatos.

De Hacienda

Una comisión de la Confederación Nacional Católica Agraria ha visitado al ministro de Hacienda señor Conde de Bugalla para solicitar las siguientes resoluciones.

Implantación por decreto del proyecto de haciendas locales y reparto de consumos.

Pronto despacho de los expedientes de los Sindicatos Agrarios.

Que no se oponga el ministro a los beneficios que estos piden.

De Estado

El Nuncio de Su Santidad, monseñor Ragonesi, visitó al ministro de Estado, señor marqués de Lema, para hablarle sobre los estudios que realiza la Comisión que prepara la reforma del Concordato.

De Gracia y Justicia

Monseñor Ragonesi visitó también al ministro de Gracia y Justicia, señor Amat.

Este le anunció que por la tarde se reunirán los jefes de Sección del ministerio para acoplar las partidas del Presupuesto.

Si recayese acuerdo de la Comisión mixta que estudia la reforma del Concordato, en lo que se refiere a los haberes del Clero, el acuerdo repercutirá en el Presupuesto.

De la entrevista informo a los reporters el señor Amat, quien se refirió después a las peticiones formuladas por los secretarios judiciales, diciendo que las ha pasado a informe del Colegio de Escribanos y del presidente de la Audiencia de Madrid.

En cuanto a las demandas que han elevado al ministro los alumnos de la Escuela de Criminología, declaró el señor Amat que son inadmisibles por la especial estructura del Cuerpo.

De Fomento

El ministro de Fomento señor Corderón, ha dispuesto que el personal de la Comisaría general de Pósitos quede agregado al nuevo Banco Agrícola.

De Abastecimientos

El ministro de Abastecimientos señor conde de San Luis ha comunicado a los periodistas que llegaron a Canarias cinco buques cargados de trigo argentino, cuyo cereal descargarán en el puerto de Valencia.

Las murmuraciones del día

Los señores Maura y La Cierva celebraron hoy una conferencia.

Se asegura que ambos han acordado de idéntica forma la actualidad política y social.

La actitud del partido de unión con servadora, relacionada con el viaje a Madrid del capitán general de Cataluña, señor Milans de Bosch, hace suponer que el Gobierno se encuentra en una situación difícil.

También se asegura que a pesar de todo, nada ocurrirá hasta que los Presupuestos se aprueben.

En el metropolitano

Los señores Sánchez de Toca y Corderón visitaron el Metropolitano, quedando ambos satisfechos de esta gran obra de ingeniería.

Las cosas de Cataluña

El ministro de la Gobernación señor Burgos Mazo y el capitán general de Cataluña, señor Milans de Bosch, conferenciaron esta mañana y coincidieron en sus respectivos criterios sobre los problemas catalanes.

Una comisión del Ayuntamiento de Barcelona que hoy ha llegado a esta Corte, dice que viene a asistir a la Asamblea del Régimen local que se celebrará en breve en Madrid.

Los componentes de esta comisión conferenciaron con el señor Burgos Mazo.

Pidieron al ministro que las deliberaciones de la Asamblea versen sobre el régimen local y la autonomía municipal.

El señor Burgos Mazo contestó que lo último sólo compete a las Cortes.

La carestía de los alquileres

Esta tarde se ha conocido el resultado de la entrevista que ha celebrado el Presidente del Consejo con el representante de la Unión gremial.

Este le expuso las dificultades que crea la carestía de los alquileres, solicitando que el Gobierno intervenga y ponga coto a estos abusos.

El señor Sánchez de Toca replicó que nada podía ofrecer, porque el asunto complicaba las obligaciones del Gobierno.

La Unión gremial propuso que se prohibieran los desahucios de los inquilinos que dejan de pagar los aumentos fijados por los propietarios.

El presidente del Consejo declaró

en esto que tampoco podía hacer nada, a menos que se produjera un estado de opinión de tal naturaleza, que obligara al Gobierno a obrar en consecuencia.

Información frutera

El vapor «Zeus», que ha inaugurado la exportación a Amsterdam, lleva para dicho mercado 7.512 barriles de uva y 274 medias cajas de naranjas.

Para Londres salió el vapor «Eiger», llevando en sus bodegas 15.400 barriles de uva, 4 medios barriles y 74 medias cajas de naranjas.

Ayer mañana entró el vapor «Halljerd», que seguidamente se puso a la carga.

Salió anoche para Hull.

Siguen en puerto a la carga los vapores «Woodburn», para Londres, y «Callooh», para Liverpool.

Van exportados hasta la fecha 832.143 barriles y 2.352 medias.

Las existencias sobre muelle se calculan en 45.000 barriles.

POR TELEGRAFO

Lotería Nacional

Madrid, 21.— En el sorteo verificado hoy han resultado premiados los números que siguen:

PREMIOS MAYORES

Con 150.000 pesetas

11.637, Madrid

Con 70.000 pesetas

1.875, Bilbao-Madrid

Con 30.000 pesetas

27, Madrid

Con 2.500 pesetas

24.857, San Feliú-Llobregat.

22.010, Barcelona.

10.812, Madrid-Sevilla.

9.304, Barcelona.

20.131, Murcia.

19.300, Madrid.

2.766, Badajoz-Cádiz.

21.830, Madrid.

8.317, Sevilla.

26.044, Campillos.

712, Madrid-San Fernando.

22.818, Barcelona.

Con 500 pesetas

UNIDADES, DECENAS Y CENTENAS

046 082 055 128 183 127 258 257

277 289 222 300 343 358 386 437

448 400 465 435 577 512 508 556

554 588 519 561 692 670 704 798

799 761 847 815 824 906 801 902

931 975 937

MIL

005 030 016 088 107 100 139 195

119 228 239 316 378 408 482 482

526 535 565 560 699 631 683 681

613 687 634 722 796 761 837 881

908 932

DOS MIL

065 014 064 042 174 107 215 276

252 271 309 310 385 392 442 472

474 472 430 564 563 560 508 666

685 623 778 705 873 830 832 889

812 887 800 829 823 895 952 974

937

TRES MIL

085 064 050 004 072 163 165 134

173 146 117 161 244 220 289 290

385 323 426 482 538 537 620 630

614 617 667 684 681 772 765 776

708 795 781 875 973 968

CUATRO MIL

017 086 072 099 056 032 075 069

054 005 007 159 231 299 225 301

334 358 382 426 443 574 536 551

595 528 619 627 632 696 679 779

775 753 750 798 795 707 876 991

923 976

CINCO MIL

013 064 053 075 164 126 185 154

149 284 287 245 211 256 364 328

306 471 461 481 401 483 521 554

569 556 530 506 681 651 627 687

657 674 760 736 784 873 857 894

854 883 998 953 986

SEIS MIL

061 082 011 078 097 038 182 114

126 130 277 250 256 252 364 484

455 443 537 527 619 786 746 720

718 848 998 981 936 964 978 987

913

SIETE MIL

124 140 178 221 255 310 327 336

412 478 468 460 592 559 543 582

669 641 650 794 762 719 734 868

838 808 820 841 958 984 902 996

951 928 919 945

OCHO MIL

056 091 155 181 170 151 171 100

222 233 382 328 345 330 369 301

494 582 607 663 662 632 645 776

720 752 770 897 809 817 988 962

977 946 906 944

NUEVE MIL

073 090 052 004 195 178 241 283

215 372 322 361 375 393 311 316

419 415 441 426 445 438 505 655

628 641 755 778 764 841 809 816

954 981 943 941 936

DIEZ MIL

026 069 039 078 022 118 179 296

215 312 483 472 402 471 448 445

435 555 507 595 527 535 549 574

681 634 623 699 693 618 798 767

763 701 790 769 862 877 964 967

ONCE MIL

087 009 032 017 017 012 063 193

112 170 215 264 204 228 306 312

384 300 392 360 363 448 445 455

451 555 587 594 535 532 583 570

667 699 683 658 681 606 661 656

721 634 697 701 769 790 705 877

859 964 926 967 995 950 959

DOCE MIL

117 102 220 233 299 375 424 479

402 438 412 554 653 670 700 726

781 762 740 743 844 986 940 953

958 928 944 913

TRECE MIL

087 041 194 164 140 180 299 222

202 230 205 367 495 439 451 450

389 318 304 443 473 507 586 549

447 520 589 506 543 557 551 646

696 741 864 878 881 823 843 862

803 921 956 969

CATORCE MIL

011 032 054 033 006 040 602 076

184 124 155 172 142 298 266 295

279 250 332 376 296 402 412 591

581 650 767 776 744 768 873 923

924 933 905

QUINCE MIL

094 079 099 050 121 127 112 175

125 232 256 290 173 262 258 369

389 318 304 443 473 507 586 549

520 689 620 720 713 782 776 710

851 854 809 830 924 911 960 979

988 976

DIECISEIS MIL

031 023 088 062 097 011 084 192

150 200 319 304 309 342 449 446

610 440 554 547 586 651 640 649

652 640 679 672 743 723 863 894

847 956 922

DIECISIETE MIL

077 016 051 050 027 122 102 189

149 192 270 209 231 386 399 339

329 301 466 470 401 467 427 483

552 560 543 73 781 609 650 674

692 671 687 703 795 734 889 990

975 988

DIEZ Y OCHO MIL

141 177 180 246 293 292 277 212

385 315 324 400 406 469 422 436

425 455 494 409 519 574 537 508

589 549 680 603 791 760 879 920

DIEZ Y NUEVE MIL

011 051 010 137 142 150 232 261

292 316 361 325 354 473 450 418

476 431 471 423 581 511 537 564

613 656 604 674 729 763 825 815

892 864 917 926 948 968 950 974

937

VEINTE MIL

034 087 089 046 143 159 163 179

227 229 258 231 333 381 363 446

418 411 587 529 561 578 590 618

661 637 606 602 600 735 767 759

724 862 988 934 942

VEINTE Y UN MIL

042 063 150 104 186 175 277 205

298 301 496 470 424 481 466 460

533 592 554 551 616 689 743 711

855 875 874 813 959 905 963 926

002 970 973 964

VEINTE Y DOS MIL

039 020 086 011 034 198 164 110

113 111 271 215 341 401 419 443

435 591 605 627 683 688 771 727

889 8

BUQUES ADMITIDOS
 Vapor noruego «Haljoerd», procedente de Valencia, con frutas.
BUQUES DESPACHADOS
 «Balandra española «Engracia Clemente», para Ceuta, con yeso y carbón.
 «Goleta española «Unión», para Cartagena, con mineral.
 Vapor noruego «Haljoerd», para Hull, con frutas.
 Idem inglés «Cap Vert», para Leith, con esparto.

Vapor para Rotterdam-Amberes
 Sobre el 13 al 18 corriente llegará a este puerto vapor que aceptará carga para Amberes y Rotterdam.

Para cabida e informes
 Agencia marítima CERRA
 Telegramas y Telefonemas CERRA-Gijón

HIPOFOSFITOS: SALUD



DA VIDA Y VIGOR A LOS DÉBILES

29 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE

PROCESA EL FRASCO DE NO SE LEE EN EL EXTERIOR CON TIRADORA HIPOFOSFITOS SALUD. EN LA AGENCIA MARITIMA CERRA GIJÓN.

Noticias

Accidentes del trabajo
 En el Gobierno civil se recibieron ayer los partes de accidentes del trabajo ocurridos a los obreros José Martínez Cruz, Silvestre Pérez Jiménez y Eusebio Martínez García.

De Sanidad
 Esta tarde deberá celebrar sesión la Comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad.

Exposiciones
 En la Secretaría del Ayuntamiento de Insitución se halla expuesto al público el padrón de industrial recitificado.

Alcalde multado
 El Gobernador civil ha multado en 3750 pesetas al alcalde de Alhambra, por no haber satisfecho las cantidades que adeuda al métrico titular don José Ramón Linares García, previniéndole que de no hacerlo en término de cinco días pasará el tanto de culpa a los Tribunales.

De Hacienda
 La Tesorería de Hacienda ha dictado providencia de primer grado de apremio contra los contribuyentes morosos por los conceptos de Derechos Reales, electricidad y multas por contrabando.

Tres detenidos
 El Jefe de la Estación ferrea de Gérgal (empalme) comunicó ayer al Gobernador civil que el tren 107 había estado detenido 52 minutos en el kilómetro 213 por cortarse la corriente eléctrica.

Hubo que remolcar el tren en dos veces, sin más consecuencias.

No reconocen rival los vinos finos de Rioja
 elaborados por las BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS DE LOGROÑO.

Movimiento carcelario
 Ayer ingresaron en la cárcel a disposición del juzgado de instrucción José Baeza Ojeda y Angel Mota del Valle, a disposición de la Comandancia de Marina, Otto Nelson y a disposición del Gobernador civil Salustiano Martínez Marín.

Quedaron anoche reclusos en dicho establecimiento 75 hombres y una mujer.

Registro civil
 Nacimientos: Antonio y Juan Ortega Giménez, Samuel Romero Díaz, María Aguilar Luque Martínez.

Defunciones: Antonio Gómez Caparrós, Antonio Ferrón Miralles y Teresa de Ruz Giménez.

Matrimonios: Ninguno.

De la Delegación de Abastos
 La Delegación de Abastos multó ayer, por expender sus mercancías faltas de peso, en una peseta, a Dolores Caparrós y Francisco Frenchie, y en 10 pesetas a los tahoneros Emilio Téllez, Antonio Idáñez y Emilio González.

Doctor Fernández Palacios
 Habiendo llegado de Madrid el Especialista en Enfermedades de Boca y Dientes, doctor Fernández Palacios (Médico y Odontólogo) recibirá en el Hotel Simón, sitio y hora de costumbre, hasta primero del próximo Noviembre.

Maestro
 con título se ofrece para dar clases a domicilio, de 1.ª enseñanza, de preparación de ingreso de ambas Normales e Instituto y asignaturas del Magisterio, a precios económicos. Informes: General Luque, número 15.

De interés para las señoras
 La dueña del establecimiento de «Modas», doña Joaquina Ibáñez, se encuentra en Madrid, hasta primero del próximo Noviembre, que presentará a las señoras las últimas modas de la temporada en sombreros de señoras y niñas.

Se está recibiendo un extenso surtido en pieles y abrigos, desde los más altos precios hasta los más económicos.
 Paseo del Príncipe, núm. 17, pral.

Lecciones
 de solfeo y piano por don Antonio Mateo

Pereda, Beneficiado y Sochantre de esta S. I. Catedral.
 Razón: P. de Castaños, 4 pral. derecha] Se vende
 Una casa con horno y agua de propiedad, situada en la entrada del Barrio de Chamberí número 88.
 Darán razón: en la misma casa.

De Instrucción pública
Director de graduada
 Se ha resuelto por la Dirección general de 1.ª enseñanza el concurso especial de traslado para proveer la plaza de director de la Escuela Graduada de niños de Tijoia, que ha sido adjudicada provisionalmente a don Federico Martínez Rubio, que sirve en Mazarrón (Murcia).

Carbón
«Flor de Encina»
 Procedente de Sierra Alhamilla, Cojo de «Los Góngoras». Calidad superior, pura, sin mezcla ni agua.
 Precio del quintal Pesetas 11
 Guillermo Herrera
 DEPÓSITO
 Beloy, 1 (Junto al Correo)

Agricultores
 Abono orgánico natural nitrogenado Económico y de resultados positivos
 Informes:
 ANTONIO GARCIA DEL PINO
 Antonio Vico 32.—ALMERIA

Fábrica de cajas maderas
DE JOSÉ GARCIA LOZANO
 En esta fábrica se hacen barriles para uva, cajas para naranjas y toda clase de envases, en maderas superiores de pino y de álamo y bien construidas, a precios económicos.
 Además se vende leña y serrín. Fábrica de San José, calle de la Estación, junto las Delicias.

Muebles
 elegantes y de sólida construcción, a precios económicos.
 Conde Ofalla, núm. 22
 Aviso al público
Panadería «EL CAÑÓN»
 Conde Ofalla, 14

Como son varias las quejas que llegan a esta casa sobre la mala calidad del pan que fabricamos; y habiendo averiguado que algunos revendedores y revendedoras venden pan a domicilio con el nombre de «El Cañón», advertimos al público que esta casa no tiene revendedores, que todo el pan que fabrica lo vende en el mostrador con calidad superior, inmejorable y peso exacto.
 Por lo tanto no debe el público dejarse sorprender y exigir en las piezas el sello con el nombre de la panadería de «El Cañón».

Doctor Manuel Marín
 Oculista del Hospital provincial
 Especialista en enfermedades de los ojos de las facultades de Medicina de París y Madrid
 Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana
 Consulta: De 8 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.
 PUERTA DE PURCHENA, 3

Doctor D. Rafael Aráez
 Médico del Hospital provincial exinterno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa
 Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5.
 Gratis para los pobres todos los días de ocho a diez.
 SAGASTA, 1

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido, Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.
 Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, próstata, secretas, etc.
 Horas de consulta, de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8 continúa a la calle de la Reina.
Se reciben esquelas de defunción y aniversario hasta las 4 de la madrugada

Jarabe de Quebracho
DE Vivas Pérez
 Catarros crónicos - A. m. - Dispnea
 Hace cesar la fatiga, produciendo una suave expectoración
 De venta en casa del autor, Príncipe, 9.

Vapores fruteros para Copenhague
 El magnífico vapor ALEXANDRA estará en puerto a la carga el día 22, tomando carga para Christiania con trasbordo en Copenhague.
 Para más informes, sus agentes,
 H. y W. Fischer, Sagasta, 6

Aviso importante para las señoras
Sombrerería de José Plaza Milán.-Tiendas, 8.
 Dentro de breves días en este mismo local y completamente independiente se abrirá al público una sección de sombreros para señoras y niñas donde encontrarán los más elegantes y últimos modelos para la temporada de invierno

Exportación uvera en 1919

| Núm. | VAPORES | Llegada | Sa ida | MERCADOS | Barriles | Medios | Consignatarios |
|------|-----------|---------|--------|---------------|----------|--------|---------------------|
| 82 | Recto | 11 | 18 | Sma. anterior | 756.632 | 1.884 | Batiste y Mazó |
| 83 | Acnella | 13 | 18 | Copenhague | 21.531 | 464 | H. de R. Jiménez |
| 84 | Cronstadt | 13 | 18 | Glasgow | 15.524 | | |
| 85 | Zeus | 17 | 20 | Amsterdam | 15.516 | | |
| 86 | Eiger | 20 | 20 | Londres | 7.512 | | 4 G. González y C.ª |
| | | | | TOTAL... | 832.145 | 2.352 | |

Resumen de la exportación por mercados

| MERCADOS | BARRILES | MEDIOS |
|------------------------|----------|---------|
| Amberes | 4.483 | 272 |
| Liverpool | 167.383 | 24 |
| Cardiff | 25.539 | 13.083 |
| Bristol | 171.852 | 267 |
| Londres | 13.344 | 25 |
| Manchester | 52.622 | 44.127 |
| Christiania | 44.127 | 29.237 |
| Copenhague | 29.237 | 103.734 |
| Hull | 18.662 | 464 |
| Glasgow | 5.473 | 526 |
| Gotemburgo | 130.554 | 597 |
| Santos | 21.700 | 15.970 |
| Nueva York | 19.700 | 3.492 |
| Newcastle | 15.970 | 50 |
| Boston | 3.492 | 177 |
| Rio Janeiro | 50 | 7.512 |
| Buenos Aires | 3.328 | |
| Marsella | 7.512 | |
| Amsterdam | | |
| Total | 832.145 | 2.352 |

Doctor Rafael Gómez Lachica
Médico militar
 Especialista en enfermedades del pecho y en enfermedades de los niños.
 Medicina general. - Cirujía general
 CONSULTA: de 3 a 6.
 PLAZA DE CASTAÑOS, 1, PRINCIPAL

Se vende
 en muy buenas condiciones, una casa de dos pisos de construcción sólida y reciente, apropiado para establecimiento en ella una industria. Está enclavada en calle de mucho tránsito.
 Darán razón en la Administración de este diario.
 No se admiten corredores.

Enfermedades de ojos
DR. BLANES
 INDIVIDUO DE LA SOCIEDAD DE OCULISTAS HISPANO-AMERICANA
 Antonio Vico, 1.—De 8 a 12 y 3 a 5

José Gil
 CALLISTA
 BORDU, 1. (ANTES PEZ)

STERRIN
 El más suave y bien cernido
 FABRICA DE ANGEL PASTOR

Dr. J. Compani
 De la Sociedad Española de especialistas de pecho - Profesor titular del Dispensario anti-tuberculoso María Cristina de Madrid
 Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.
 Consulta de 3 a 4.

OPTICA
 Física, Matemáticas y Geometría
 se sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción facultativa

Relojería Francesa
DEOGRAFIAS PEREZ
 Príncipe - número - 2

300.000 ALMENDROS
 Y
 Arboles frutales de todas clases
 Informes:
 Aznar, Tonda y Compañía S. en G. Príncipe, 27.—ALMERIA.

ALBARICOQUEROS
 200.000 albaricoqueros de todas clases y arboles frutales de ARAGÓN
 Informes:
 AZNAR, TONDA Y COMPAÑIA Príncipe, 27.—ALMERIA.

Panadería
«El Sagrado Corazón de Jesús»
 DE FRANCISCO GOMIZ SANCHEZ
 GRANADA, 54.
 Elaboración de pan de todas clases (-) Se vende al peso (-) (-) (-) y se sirve a domicilio (-) (-) (-)

Gran exposición de muebles
 Artículos de loza y cristal :-: Objetos para regalo :-: Ferretería :-: Juguetería :-: Perfumería :-: Cementos :-: Hierros :-: Aceros (-)
Casa FERRERA - Almería

DR. VERDEJO ACUÑA
 Análisis de sangre - Espútos - Orina - Jugo gástrico y demás productos Patológicos
 :-: AUTO-VACUNAS :-: :-:
 GERONA, 10.

ELIXIR ESTOMACAL
 de Saiz de Carlos (STOMALIX)
 Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO E INTESTINOS
 el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
 De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Relojería Suiza
Daniel de Santos (Óptico)
 Paseo del Príncipe, 14. Regula y restaura relojes
 Relojes Suizos, Omega, Zenita, Eléctrico, Jovencita, Roskopf, Fauchet y otras marcas
 Joyería, Platería y artículos para regalos
 Compra y cambio de plata, oro, platino y alhajas
LA CASA QUE MÁS ESPERA

MADERA PARA BARRILES
 La ofrece en los más bajos precios de plaza y en las mejores calidades de GALICIA y de PORTO la casa
ALBERTO NOGUERA
 :-: Barcelona - Las Palmas - Tenerife - Almería :-:
 SUCURSAL DE ALMERIA:
PARQUE ALFONSO XIII, 32 Dirección telegráfica AREUGON

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina
 El rápido vapor FRANCESCA de los señores CONSUELOS de Trieste estará en puerto a fines del presente mes dispuesto para tomar la carga que tenga comprometida tanto en bodega corriente como en frigorífico, admitiendo también pasaje en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase con destino a RIO-JANEIRO, SANTOS Y BUENOS AIRES.
 Para más informes su agente, M. Berjón.

Grandes Almacenes de Tejidos

LA VERDAD

7-Sebastián Pérez-7

Los sábados venta de retales

Esta casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo el regalo de un día de venta al mes, mediante sorteo, habiendo correspondido en el pasado Septiembre al día 16.



GRAN LICOR QUINA MOMO

Premiado en las Exposiciones: Universal de Barcelona, Chicago, Amberes, Cairo (Egipto), Burdeos, Paris, Madrid, Zaragoza, Buenos Aires y Tibidabo (Barcelona).

Aprobado y recomendado por la Academia de Higiene de Cataluña y otras notabilidades médicas, etc., etc.

Este licor, compuesto de vegetales de reconocidas virtudes, constituye una de las bebidas más estomacales y agradables que se conocen. Es no sólo una exquisita bebida, sino el mejor tónico-digestivo, ligeramente excitante, que puede tomarse a dosis de una copita después de las comidas. Con toda seguridad conserva la robustez y salud a las personas sanas, al propio tiempo que alivia y tonifica a las que padecen de dispepsia o digieren con dificultad, evitándoles el penoso malestar que sienten durante la digestión. Tónico Aperitivo Reconstituyente y digestivo.

DE VENTA en Confeiterías, Cafés, Ultramarinos, Restaurant, Bares y demás establecimientos análogos.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL POR 100 ANUAL Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO Paseo del Príncipe, 10



COMPANIA TRASATLANTICA

(Antes A. López y C.)

VAPORES CORREOS ESPAÑOL

Para NEW YORK, HABANA Y VERACRUZ, saldrá el día 27 del corriente del puerto de ALMERIA, el vapor

MONTEVIDEO

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura, 2, bajos.

LA GRAN AMIGA

Novela escrita en francés por PIERRE L'ERMITE

PREMIADA POR LA ACADEMIA FRANCESA

Creo que el día de mañana ha de ser el más peligroso de todos... ¿También Esteban anda en estos asuntos? preguntó Jacobo con feza. —¡Infeliz! Es siempre el prisionero que nada hay más peligroso que un Soupot. —¿Esteban y el comité obrero rán mañana la última intimación a estos señores para que se reanude inmediatamente el trabajo en las fábricas en las mismas condiciones que antes. Y como los Hammster no pue-

den seguir así, la guerra es inevitable; Soupot la desea, porque Nathan es un obstáculo a su próxima candidatura. No sé lo que ocurrirá mañana; pero el horizonte está negro, casi rojo. —Entonces iré—dijo Jacobo resueltamente. Y el joven se levantó para volver a la Abadía. Las señoras lo estaban esperando, impacientes por oír de sus labios la narración exacta de lo que había sucedido. Jacobo refirió sencillamente los sucesos, procurando no revelar los motivos del párroco para no causar inquietud; pero Odila, oyendo sus palabras recostada en un sofá, se se hallaba miraba a su propio hermano, pensando en el completo de Jacobo. —¿Y qué dices? preguntó el joven. —¡Luchar!—repitió Jacobo vacilando en decir toda la verdad. Pero su carácter sincero se sobrepuso. —Es cierto—añadió—, acaso haya lucha. —¿Y estarás tú allí? —Entonces Jacobo la miró y le dijo: —¿Por qué me haces esta pregunta, para retraerme o para animarme? —Si es tu deber hallarte en el medio de la lucha, no debes de retraerte. —Quizá tenga que hacer mañana el

Templo de acero

Acaba de salir a luz esta novela original del ilustre novelista Muñoz y Pabón, que tanto éxito ha alcanzado al publicarse en LA INDEPENDENCIA.

Véndese al precio de cuatro pesetas, en casa de sus editores SOBRINOS DE IZQUIERDO. Francos, 45, Sevilla.

Otras obras del mismo autor: Javier de Miranda, 2 tomos, 4 ptas.; Juegos florales, 2 tomos, 4 ptas.; La millera (novela), 2 tomos, 4 ptas.; Justa y Rufina, 3 ptas.; El buen paño..., 3 pesetas; Colerín colorado, 3 ptas.; De guante blanco, 3 ptas.; En el cielo de la tierra, 3 ptas.; El Niño de Nazaret, 3 pesetas; Media pava, 1 pta.; Exposición de muñecas, 1 peseta.

Solicitamos

corresponsales en todos pueblos. No siendo preciso poseer conocimientos. Renueración inmediata. LUIS BAYET, 8, Cava Baja, 8.—Madrid.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida Seguros contra incendios Seguros de valores Seguros contra accidentes

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASO DEL PRINCIPE, 10

No más purgas Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada

Los «Supositorios VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contralidad de intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los «Supositorios VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositario para Almería Farmacia de Vivas Pérez

NERVIOSOS Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Espinelo, Escencia de Pino marítimo, Mentol, Guayacol y hoja coca, sus maravillosos efectos se reservan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

PAQUETE, 50 CENTIMOS

Venta en Almería: Farmacia del Sr. Vivas Pérez

Lea usted mañana

LA INDEPENDENCIA

sean, en manos de los que los dirigen, instrumentos ciegos de infames propósitos; hay que protegerlos además de los que tienen interés en que hoy corra la sangre.

Ya lo veis, amigos míos, cuando el hombre se olvida de Dios y abandona el suelo sagrado de la patria y va en pos de la política y de la fábrica extranjera, fácilmente llega a verse en los más graves peligros, como ahora lo estamos tocando. Os doy, pues, la misión de pacificadores; cada uno en el lugar que le correspondía debe procurar calmar los ánimos, y esta noche, cuando volváis a vuestras casas, podréis decir, abrazando a vuestras esposas y tomando en brazos a vuestros hijos:—Si el Valle no ha sido inundado en sangre... después de Dios, a mí, obrero de la tierra, me lo tienen que agradecer nuestros camaradas extraviados.—La única consigna que tengo que daros es la que nos dio Cristo nuestro Señor: «Amaos los unos a los otros».

Luego dije a cada uno lo que tenía que hacer, con gran seguridad de ser obedecido, pues todos conocían la palma el terreno donde iban a obrar: los obreros recibieron la orden de ir cada uno a la tierra donde ordinariamente trabajaban; luego, unos en pos de otros y disimuladamente, bajaban hacia Val de Api para concentrarse en Frilleux, pero de tal manera, que di-

seminados entre la multitud, no perderían nunca el contacto entre sí, y cuando oyeran el silbido de Jacobo, todos debían correr a unirse con él pronto a obedecerle ciegamente.

Hermosa era verdad era esta escena en medio de los campos silenciosos; era como la evocación de un tiempo lejano, que parecía haber pasado para ya no volver, ver a estos rudos campesinos, cuyas manos estaban encalladas por el arado, concertándose para defender contra los extranjeros el suelo sagrado donde duermen, con las cenizas de sus antepasados, los recuerdos y las tradiciones de los siglos. El enemigo era esa idea funesta, que la tierra no puede ser en lo porvenir lo que ha sido siempre, idea mortal contra la cual iban a luchar aquellos hombres, como luchaba entonces contra las tinieblas fugitivas de la noche la luz radiante de la mañana, que ya teñía de púrpura todo el horizonte.

—¿Puedo estar seguro—preguntó Jacobo—de que todos vosotros cumpliréis con vuestro deber?

Y de un golpe de vista abrazó aquel exiguo batallón. Todos se hallaban allí presentes, antiguos criados suyos, sencillos campesinos, almas rectas, que sólo conocían a Jacobo, el tesoro de Dios, serdos a cual quiera voz que no fuera la suya; y el joven propietario leyó en los ojos de todos que bien podía tener confianza en sus servidores.

—¿Y qué armas hemos de llevar?—preguntó un jornalero. —Vuestros bastones y vuestros corrales.

Y salieron formando al principio grupos, que fueron disolviéndose y después tomando cada uno de los trabajadores el camino del lugar donde trabajaba ordinariamente. Cada uno de ellos llevaba tres francos para comer al medio día en alguna de las varias tabernas de Frilleux y de Val de Api.

Con esta corta suma podrían volver luego a entrar en estos establecimientos hacia las cuatro de la tarde si por ventura creían conveniente hacer sentir en ellos su influencia.

Jacobo no tenía seguridad de que estos tres francos fueran empleados por todos sus trabajadores únicamente en bien de su causa; pero aunque algunos peces pudieran caer en alguna tentación, disculpable en aquellas circunstancias, confiaba en que todos ellos le serían fieles en lo principal.

El día prometía ser caluroso en todos sentidos. Desde las siete de la mañana las praderas ya secas y los campos en general tomaban tintes violados, que anunciaban los ardientes rayos de sol y los grandes tragos de alcohol.